

主，我們實在感謝祢！祢把這麼多信心的見證人如同雲彩圍著我們、鼓勵我們，並且帶領我們奔走這條信心的道路，我們縱然會失信，祢仍是可信的，因為祢不能背乎自己。主啊！祢動了善工、必定成全這工，我們感謝祢，求祢預備我們的心、等候祢的再來，祢回來的日子實在是近了。謝謝祢賜給我們屬靈的同伴一起追求，把所有的榮耀、敬拜與讚美都歸給祢，聽我們的禱告、奉主耶穌基督的名，阿們！

希伯來書的第一章到十一章、經文的目的就是要把我們帶入幔內、就是至聖所。惟有幔內的生活，才能夠讓我們在實際生活中、經歷第十一章的信心生活、第十二章愛的生活、以及第十三章盼望的生活。這種信望愛的生活與幔內生活有極大的關係，倘若我們進入幔內、住在幔內、並且活在幔內，自然地便產生信心的生活。

我們從亞伯的身上看見啟示與天然的分開，從以諾身上看見屬天與屬地的分開，從挪亞的身上、看見基督裏的與基督之外的分開。接著、我們看見屬靈的經歷與信心的建造，就是亞伯拉罕一生所築的四座壇、以撒所挖的四口井、和雅各所立的四根柱子。我們看見約瑟的掌權的生命、被磨成神兒子的樣子、乃至生命成熟、與主一同作王。最後、我們從摩西的身上看見信心的事奉，他是神僕人的典範。上一次、我們提到信心的爭戰，今天、我們要繼續這個主題，做更進一層的解釋。

經文解釋：希伯來書第 11 章 30-31 節（續）

³⁰ 以色列人因著信、圍繞耶利哥城七日，城牆就倒塌了。

³¹ 妓女喇合因著信、曾和和平平地接待探子、就不與那些不順從的人一同滅亡。

- 這兩節經文記載在約書亞記第六章，主要提到信心與順從，凡相信的人必不滅亡，但不順從的人便滅亡了。這裏講到信心的爭戰、也是屬靈的爭戰，這種屬靈的爭戰是非常實際地，雖然我們的肉眼看不見，它確實存在，而且天天在我們身上發生。
- 屬靈爭戰發生在地上，它的根源卻是在天上，我們成了戰場的中心。從約書亞記看見、屬靈爭戰的目的在於得產業，那是迦南地、也就是基督的預表。因此每一次的屬靈爭戰、都讓我們對基督有更多的認識與得著。神在創世以先就把我們放在基督裏面，也把基督一切的豐盛都賜給我們了。可是我們必須去經歷，惟有腳掌所踏之地才是屬於我們的，故此、每一次的經歷都是屬靈爭戰。
- 我們在日常生活中經歷一些人事物，常常誤以為爭戰的對象就是這些人事物，實際上、爭戰的真正對象不是屬血氣的，乃是空中的、執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的、以及天空屬靈氣的惡魔，也就是迦南七族所代表的。牠們像亞納族人那樣高大、我們看自己卻像蚱蜢，我們需要用屬靈的眼光來看，因為神在每一次的爭戰中都應許“祂與我們同在”。不是我們自己爭戰，而是神帥領我們爭戰，我們只要住在主裏、尊主為大、持定元首跟隨祂。約書亞記第五章、耶和華軍隊的元帥對約書亞說：『把你腳上的鞋脫下來，因為你所站的地方是聖地』，約書亞就照著行了。

- 約書亞記第六章、耶利哥城之戰 – 我們要學習的屬靈策略如下：
 - 仇敵的戰略：耶利哥城堅固、卻關得嚴緊；城內的人強壯高大、卻守在城內不出來攻擊，這就是所謂的“堅固營壘”，耶利哥城戰役是所有屬靈爭戰的代表。
 - 神的戰略：七個祭司拿七個羊角走在約櫃前，百姓遠遠跟隨繞城，每日一次，繞六日，都不可呼喊、不可出聲、連一句話都不可出口。第七日繞城七次，接著眾百姓大聲呼喊、城就塌陷，這場勝仗不是靠百姓的力量。
- 哥林多後書第 10 章 4-5 節 耶利哥城爭戰的屬靈意義
 - ⁴我們爭戰的兵器本不是屬血氣的、乃是在神面前有能力，可以攻破堅固的營壘，⁵將各樣的計謀、各樣攔阻人認識神的那些自高之事、一概攻破了，又將人所有的心意奪回，使他都順服基督。
 - 哥林多教會口才知識都全備，他們有各樣的恩賜，但是、他們也有各樣的計謀（愛講理由）、自高之事（不肯順服）、嫉妒紛爭（驕傲剛硬），讓仇敵在他們的心思、情感和意志裏面築了堅固的營壘，這些都是攔阻人不認識神的。
 - 不是靠我們的個人的克制力，惟有順服基督、將所有心意奪回、才能攻破營壘。我們從神的話裏明白這些道理，但是需要確實不斷地操練才能勝過。
- 如何有能力攻破堅固的營壘？
 - 不是靠自己的力量、直接攻擊仇敵，而是安靜繞城、每一天都要繞一次。
 - 七個祭司拿七個羊角走在約櫃前，百姓繞城時要單單注視約櫃、思想主的救恩，也就是希伯來書第三章 1 節『同蒙天召的聖潔弟兄啊！你們應當思想我們所認為使者、為大祭司的耶穌…』。
 - 當初、抬約櫃的祭司到了約但河，腳一入水、約但河的水就斷絕了，以色列眾人都從乾地上過去。（約書亞記第三章）
 - 約書亞吩咐以色列十二支派、從約但河中取了十二塊石頭，他們把石頭帶過去到他們所住宿的地方、就放在那裏。約書亞另把十二塊石頭立在約但河中，在抬約櫃的祭司腳站立的地方，直到今日，那石頭還在那裏。（約書亞記 4 章）
 - 這十二塊石頭代表所有的以色列人，石頭立在河中、預表主在十字架上所完成的救恩，我們的舊人與主同死、同埋葬。
 - 石頭立在岸上、預表與主一同復活，現在活著的不再是我、乃是基督在我裏面活著。十二塊石頭直到今日還在，主在十字架上的救贖已經成了，這是事實。
 - 到第七日要繞城七次，不靠自己的力量、乃是倚靠神，故此信心就漸漸地被建立起來。等時候到了，信心來了，大聲一呼喊，耶利哥城牆便倒塌。
- 攻打耶利哥城的時候、約書亞特別吩咐百姓務要謹慎、不可取那當滅的物（第六章）。第二次攻艾城的時候、耶和華對約書亞說：『…只是城內所奪的財物和牲畜、你們可以取為自己的掠物』（第八章）

- 因為攻打耶利哥城的時候、約櫃帶領百姓打了勝仗，約櫃獨自站在約但河、換句話說、我們的主一人擔當眾人的罪孽，只有祂一人能夠成就救贖的工作，因此、所有的榮耀都歸給祂，『¹⁷這城和其中所有的、都要在耶和華面前毀滅』，不能取任何擄物。（書 6:17）
- 約書亞記 6 章『只有妓女喇合與她家中所有的可以存活，因為她隱藏了我們所打發的使者』。希伯來書 11 章 31 節『妓女喇合因著信、曾和和乎平地接待探子、就不與那些不順從的人一同滅亡』（信者存活 《》不順從者滅亡）
- “耶利哥”的意思是“香氣”。哥林多後書 2:14-16『感謝神！常帥領我們在基督裏誇勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。因為我們在神面前、無論在得救的人身上、或滅亡的人身上都有基督馨香之氣。在這等人身上、就做了死的香氣、叫他死；在那等人就做了活的香氣、叫他活，這事誰能當得起呢？』
 - 每一次攻破一個耶利哥城的營壘，便多一個對神的經歷、身上就多一點香氣，我們從那些愛主的聖徒身上、很自然地可以感受到因認識基督而有的香氣。
 - “這等人”、指耶利哥城、和其中所有的，是不順從、不信的人、滅亡的人。
 - “那等人”、指神的兒女，信的人，得勝的人、存活的人。
- 可惜、以色列人亞干拿了示拿的衣服、是當滅之物，另外、他私藏和金子、銀子，這些本是屬神的東西，事實上他竊取了神的榮耀，以致他們攻打艾城這個小城的時候、失敗了。後來、百姓用石頭打死他，眾人在亞干身上堆石頭，那地方名叫“亞割谷”，因以色列人都被連累了。
 - 當我們失敗、軟弱、被神管教、處在低谷、沒有希望的時候，神為我們開了一扇“指望的門”，祂要勸導我們，領我們到曠野、對我們說安慰的話，又賜給我們葡萄園，這是神的心意。（何西阿書 4:14-14）
 - 亞割谷要成為牛羣躺臥之處，神供應糧食使我們飽足，祂也把屬靈的供應和安息賜給我們。（以賽亞書 65:9-10）
- 如何攻打艾城？約書亞記第七、八章
 - 約書亞打發人上去窺探艾城，他們回到約書亞那裏、對他說：『眾民不必都上去，只要二三千人上去、就能攻取艾城，不必勞累眾民、因為那裏的人少』。結果他們失敗了。
 - 以色列人失敗的原因，除了亞干的罪之外、便是他們因耶利哥城的勝仗帶來的驕傲，不知不覺地放鬆了。

這次失敗以後、神教導他們如何打艾城呢？

- 耶利哥城的戰略不能用來打艾城，因為仇敵的戰略也改變了，那時、耶利哥城堅固、城門關得嚴緊、無人出入；現在艾城雖小、戰略卻是主動攻擊。

- 神的戰略：
 1. 一切兵丁都上陣：耶和華對約書亞說：『…你起來率領一切兵丁上艾城去…』，因為屬靈的爭戰中、每一個人都有分，不是少數三千人而已。
 2. 設下伏兵：
 - 『³…約書亞選了三萬大能的勇士、夜間打發他們前往，⁴吩咐他們說、你們要在城後埋伏，不可離城太遠，都要各自準備』。
 - ¹²他挑了約五千人，使他們埋伏在伯特利和艾城的中間、是艾城的西邊。
 - ¹⁵約書亞和以色列眾人在他們面前裝敗、逃跑。艾城的人就追趕，當他們追趕的時候、就被引誘離開城。
 - ¹⁸耶和華吩咐約書亞向艾城伸出手裏的短槍，…他一伸手、伏兵就從埋伏的地方急忙起來。奪了城，跑進去放火焚燒。²⁰艾城的人回頭一看、煙氣沖天…。
 - ²¹約書亞和以色列眾人就轉身回去擊殺艾城的人，²²伏兵也出城迎擊，艾城的人就困在以色列人中間，於是、擊殺他們、沒有留下一個。
 - ²⁷城中的牲畜和財物，以色列人都取為自己的掠物、是照耶和華吩咐約書亞的話。
- 仇敵的計謀：
 - 耶利哥城代表堅固營壘，在我們裏面佈局、牢不可破。
 - 艾城是主動出擊、代表仇敵的誘惑、如示拿的衣服，是從外面的來的引誘。如肉體的情慾、眼目的情慾和今生的驕傲，乃是從世界來的。
- 約書亞以“伏兵”的戰略在艾城得勝：
 - 仇敵常裝作光明的天使和仁義的差役、來迷惑我們，但是伏兵是仇敵所不知道的、無法模仿的戰略。我們若有伏兵，仇敵就無法傷害我們。
 - 伏兵、指“隱藏的屬靈生活”，同樣地兩個人，外表看來都一樣，當仇敵來的時候、一個倒了、一個仍然站立，為什麼呢？因為一個有隱藏的屬靈生活，一個沒有。
 - 這隱藏的生活是靠約書亞手中的短槍來點燃，約書亞記 8:18 當約書亞向艾城伸出短槍時、伏兵就起來奪城，這短槍指的是約書亞記第五章的“火石刀”，用來行割禮、對付肉體用的。行割禮代表聖靈每天在我們身上的工作，是主觀的經歷。約櫃代表主在約但河所做成的十字架的工作，是客觀的真理，倘若我們仍然我行我素、沒有實際的經歷，那麼、遇見敵人便倒了。
 - 神在我們的日常生活中、興起環境來裝備我們，好像大衛面對巨人歌利亞之前，他在曠野牧羊時、經常要追趕擊打獅子和熊，將羊羔從牠們口中救出來，這就是平常的操練。在需要的時候、聖靈將我們隱藏儲蓄的能力帶出來，使我們能夠勝過仇敵，這便是在艾城所學的功課。

- 我們若仔細看約書亞記所記載的、他們打勝了每一個戰役，而且都是從吉甲出發，惟有艾城之戰是例外，所以他們失敗了。吉甲就是行割禮的意思，感謝主！我們在基督裏、也受了不是人手所行的割禮，同時、聖靈每天在我們的身上做工，雖然我們也會失敗，但是只要繼續跟隨主，祂必幫助我們。
- 以色列人打了艾城的勝仗之後，他們做了兩件事：（約書亞記 8:30-35）
 - 約書亞在以巴路山上、為耶和華以色列的神築一座壇，是用沒有動過鐵器的整石頭築的。眾人在這壇上給耶和華奉獻燔祭和平安祭。（真實的敬拜讚美神）
 - 約書亞當著眾人將摩西所寫的律法抄寫在石頭上。以色列眾人、無論是本地人、是寄居的、和長老、官長、並審判官都站在約櫃的兩旁、在抬耶和華約櫃的祭司利未人面前，一半對著基利心山、一半對著以巴路山，為以色列民祝福…。隨後、約書亞將律法上祝福咒詛的話、照著律法書上一切所寫的、都宣讀了一遍。（作見證、見證神的所是與所作）
- 約書亞記第九章：屬靈爭戰的第三場戰役：被基遍人的詭計騙了
 - ³ 基遍的居民聽見約書亞向耶利哥和艾城所行的事、就設詭計，假充使者，拿舊口袋和破裂縫補的舊皮酒袋、馱在驢上，將補過的舊鞋穿在身上，他們所帶的餅乾都是乾的、長了霉了，他們到吉甲營中見約書亞、對他和以色列人說：『我們是從遠方來的、現在求你與我們立約…我們是你的僕人…』。
 - ¹⁴ 以色列人…並沒有求問耶和華，於是、約書亞與他們講和，與他們立約、容他們活著，會眾的首領也向他們起誓。以色列人與他們立約之後、過了三天，才聽見他們是緊鄰、住在以色列人中間的。
 - ²² 約書亞召了他們來、對他們說：『…現在你們是被咒詛的，你們中間的人必斷不了做奴僕，為我神的殿做劈柴挑水的人』。
 - 基遍人代表怎樣的仇敵呢？以色列人為什麼被基遍人騙了？
 - 保羅在哥林多後書 2:11 說：『…我們並非不曉得仇敵的詭計』。可見、仇敵是有詭計的。以色列人太自信了，他們忽略了仇敵的詭計、沒有求問耶和華。
 - 以色列人憑外貌論斷，他們看見基遍人的舊衣舊鞋、發霉的餅乾，就以為他們是從遠方來的。我們也常常被舊的、傳統的東西所騙，誤以為這些帶有歷史性的東西、已經用了這麼多年了，大概是不會錯的，卻中了仇敵的詭計。
 - 神使基遍人為耶和華的壇做劈柴挑水的人，每當以色列人來到殿中敬拜神的時，便提醒他們曾經受騙，因而在神面前自卑、儆醒，並服在神大能的手下，神也能夠讓這些僕人為以色列百姓效力，時候到了，神讓自卑的人升高。

禱告：

主，我們實在感謝祢！祢在信心裏面帥領我們爭戰，謝謝祢提醒我們“不是與屬血氣的爭戰、爭戰的兵器也不是屬血氣的”，乃是在祢面前有能力、可以攻破仇敵一切的營

壘。讓我們學習常常跟隨聖靈，在祢裏面過隱密處的生活，並且有隱藏儲蓄的生命、能夠對付仇敵一切的誘惑。主啊！幫助我們不信靠自己，單單仰望祢、不被仇敵的詭計所騙，懂得自卑服在祢的面前，因為時候到了、祢要使我們升高，幫助我們勝過世界、肉體及一切屬靈的仇敵。把所有的榮耀、敬拜、讚美都歸給祢，奉主耶穌基督的名禱告。阿們！